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Calculo Diferencial e Integral 11
Ficha de trabalho 10

(Campos Fechados. Campos Gradientes. Teorema Fundamental do Célculo)

1. Para cada um dos casos seguintes determine se 0 campo vetorial é ou n3o conservativo. Em caso
afirmativo, calcule um potencial.

a(z,y) = (v*,2%).
b(z,y) = (=° +y,9° + 2).
(z,y) = (m21y27 m2iy2) .
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2. Considere o campo vetorial
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a) Calcule o trabalho realizado pelo campo F' ao longo da linha definida por
{(cost,sent,t), 0 <t <2r}.

b) Calcule o trabalho realizado pelo campo F ao longo da linha definida pelas equacdes

2= a=y? - 2

segundo um sentido a sua escolha.

3. Calcule o trabalho realizado pelo campo vetorial G(x ,y) (y exp(xy) + 2z, x exp(xy)) ao longo
do caminho definido por g(t) = (t? + 5t*,cos 2t),t € [0, ).

4. Seja
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a) Calcule o trabalho de F' ao longo da circunferéncia definida pelas equacdes 22+ 2% = 1,y = 4
orientada no sentido anti-hordrio quando vista do ponto (0, 10,0).

b) Determine se F' é um gradiente no seu dominio.

5. Seja «a :]0, +oco[— R continua e r = /22 + y2. Mostre que o campo vetorial radial

é conservativo em R?\ {(0,0)}.



